

*
Megjelen esütörtökön

Előfizetési ár:

Egész évre 9 kor — fill.
Fél évre 4 kor 60 fill.
Negyed évre 2 kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.

*

HONTI LAPOK

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal.
Ipolyzágon.

Hivatalos és magánhírdetések mérsékelt árszabás szerint.

*

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

Ipolyzág, 1900. február 22.

A tisztviselők helyzete.

A legutóbbi időben gyakran emeltek szót tisztviselőink nyomasztó, súlyos helyzetének javítása mellett. Ha van valami, a mi sürgősebb megoldásra vár, az csak a köztisztviselők nyomorúságos helyzetének orvoslása lehet. Valóban sajnálatra méltó teremtetési az istennek ezek a szegény emberek, kiváltképen a családostok; alig-alig, hogy elégséges keresetök a kiadásaik fedezésére, tengődnek, gondokba barázdált homlokukról leri a sorsuk, állapotuk tarthatatlansága, arcukon a kétségbeesés, nyomor setét árnyalata ül.

Leginkább áll ez a vidéki, családost tisztviselőkre, kik igazán szánandó emberek. Lekötve tartja őket a napi munka, ott görnyedeznek, robotolnak iróasztaluk mellett, a dolguk — hál' Isten — annyi, hogy közben megfelelkeznek nyomorukról, sorsuk viselhetlenségéről; csak mikor pompult agygyal kilépnek a hivatal szobából, magukhoz térnek, szívükbe nyilallik valami sajtáságos érzés, melytől arcuk eltorzul, s lelki szemeik előtt látják már kised

hajlékukat, nyomorgó, nélkülöző családjuk tagjait.

A kormány kijelentette, hogy oly zilált pénzügyi viszonyai mellett teljesíthetetlen azon általános óhaja a tisztviselőknél, hogy fizetésüket fölemeljék. Pénz nincs, tehát helyzet javításról sem lehet szó; viszont a népre nagyobb adót sem lehet kivetni.

Mindezen bajokra az elmúlt héten szépen rámutatott Hegedüs Loránt, a kereskedelemügyi miniszter fia, egy a parlamentben elmondott beszédében. Mindjárt beszéde elején szóba hozta, hogy az osztrák tisztviselőket sokkal jobban fizetik, holott a megélhetési mód ott jobb s itt meg talán nagyobb a drágaság, mint náluk.

Igaz, hogy számos esetben magában a tisztviselőben is leledzik a hiba, nem tudja célszerűen, kellően beosztani fizetését, úgy, hogy a holnap utolja felé már talán csak száraz kenyéren rágódik.

Akárhogy hányjuk-vessük is a dolgokat, annyi bizonyos, hogy a köztisztviselők helyzete elszomorító; ezen nincs, mit gondolkodnunk, itt cselekedni, itt tenni kell.

A közigazgatást kell céltudatosan, okosan reformálni, az évtizedes hibákat helyre pótolni.

Hegedüs Loránt, ki alapos ismerője a tisztviselőknél (ő maga is közöttük élt), megmutatta, hogy hol a baj; a legnagyobb alaposággal föltárta a sivar valót, nem cifrázta a dolgot, a pusztá igazságot mondta meg, egyuttal rámutatott arra, hogy mily irányban, mily eszközökkel lehetne orvosolni a tisztviselők jogos panaszát úgy, hogy az állam pénze sem érezné meg és másrészt a szegény nép sem sínylené meg.

Mindenesetre csak elismerés illetheti meg a fiatal honatyát, a ki szót emelt a köztisztviselők mellett, őszinte, szívugallta szavakban ecsetelte e szegény emberek nyomasztó, súlyos helyzetét; egyuttal igaz bírálattal tárgyavá tette a mostani közigazgatást, éles bonckés alá vette annak szervezetét, rámutatva a kinövésekre, ferdeségekre és visszasságokra, melyeket a bürokrácia az avatott szem észre vesz.

De a fiatal képviselő nemcsak bíralt, boncolt, ítélkezett, sok életrevaló, magvas eszmével járult e nehéz ügy megoldásához.

Reméljük, hogy visszhangra fog találni egyrészt a parlamentben elhangzott nagyszabású beszéd, másrészt a tisztviselők panasz-

C barátság.

— Franciából. —

Minden földi dolgot
Éltet, fentart a nap;
Tüske rózsával nő,
Minden éj megvirrad.

A fák virágoznak,
Méhek mézet adnak,
Zug a hullám és hab,
Holtak feltámadnak.

E világon minden
Szorosan összelart:
A szár a virágot
Szív a baráti — kart.

Szöke István.

Emléklapra.

A falevél lehull,
Elhervad a virág;
Szép hölgy gondold meg, ha
Szíved szeretni vágy:

A szépség mulandó,
Mint minden a földön:

Elhervad a szép arc,
S a halál beköszön . . .

Ne arcának báját
Nézzed kedvesednek,
Hanem szívét vizsgálj,
S azután szeresd meg.

Mert hidd el drága hölgy,
Kimondom bátoran:
„Igazán szép csak az,
Kinek jó szíve van.”

Szöke István.

Végakarát.

Édes!

Ne ütődjön meg, hogy irok önnek, én, kit ön megsértett, kit rutul, galádul megcsalt; de hát bucsuznunk kell, időre, hetekre, évekre talán örökre bucsuznunk kell s most a válás pillanatában annál inkább erőt vesz rajtam a szentimentalizmus, szánalom az ön irányában és semmiképp sem vagyok arrogáns, sem blazirt. Hát ezért irok önnek. Nem akarom viszatéríteni, nem vágyódom az édes mult után: higgye el: jobb ez így. Ez a pöz nem sajtó, nem kétséges; csak végtelenül

nyugalmas. Talán bűnhődünk. Én is, ön is Mert nemcsak az emberhalált büntetik. Semmiképp sem Hitét döntöm meg. Két rokonlélek megnyilatkozásának elfojtása is bűnhődés. Talán az Isten ujjja; talán a lét törvénye. Olyas féle probléma. Sokat pengették a hurt a költők, de a hang unos untalan durva volt; nem a verizmus. Probléma, fantázia, semmi egyéb. Örök rejtélye a szívnek, talánya a léleknek.

Mert csak addig halódás az élet. Azon-tul élénk táru az érdem, a boldogság helikona, hol nincs csalódás, nincs könnyörtelen lélek, mindenki boldog, mindenki mámoros Valami bolond halandó paradicsomnak nevezte.

Mert én úgy gondoltam: boldog vagyok, megelégedett, hiszen láthatom arcái rózsáit, a mint viritanak felém; láthatom pillái alatt mosolygó, kék szemét; elhallgathatom édes hangjának üde csábját, meg aztán elszűrődhet tekintetem fru-frus lenháján s érezhetem közelségének kábitó melegét. Így gondoltam, így hittem. S az ábránd napról-napra folytatódott.

Szöttem álmokat arany fonálból, édes délibábokat szivárványszínekből, telehintvén színes zománcsal; ragyogó azur ég pompázott felettem, a maga haját csak jobban megaranyozta a csalóka napsugár

hangja az illetékes körök keblében és valahogy csak megtalálják a helyes utat, mely e súlyos helyzetű nép sorsának elviselhetőbbé való tevéséhez elvezet.

Ha csak meggondoljuk, hogy az osztrák tisztviselők helyzetén már régebben javítottak s még szembe állítjuk az ottani állapotokkal az ittenieket, nem fogunk soká késlekedni, hogy egyszer már ezen az égető kérdésen is mihamarább átalessünk.

A muzeumnak.

Utolsó jelentésem óta muzeumunk szerfelett gazdagodott. Sok kiváló dolgot kaptunk, ami most már kétségbevonhatlanul mutatja az általános érdeklődést, melylyel kulturális intézményünk a megye minden köreiben találkozik.

A legújabb adakozók és az adományaik névsora ez:

Bokkelen Lambert.

Egy deszkára festett 17-ik századbeli Madonna kép.

Egy 18-ik századbeli francia udvarhölgyet ábrázoló pastell kép.

Ferencz József királyunk 1848-ik évi miniatura rézmetszetű arcképe.

Egy velencei akvarellel ellátott üveg levélnehézék.

III. Napoleon arcképe. (festmény.)

Egy pléhrre festett mult századbeli Madonna kép.

Egy sevesi régi porcelán csésze.

Egy csiszolt achát.

(Bokkelen Lambert urnak, a ki a vidékünkön előnyösen ismert festőművészeknek a fia — ígéretét bírjuk, hogy más egyéb műtárgyakkal is fogja gazdagítani muzeumunkat. És ez annyival inkább örvendetes muzeumunkra, mert tudvalevőleg Bokkelen ur számos értékes műdarabban rendelkezik szép magán gyűjteményében.)

Kántor Lajos

A Szent-István rend keresztjének és a káptalanok rendjének színes képe rámmával.

Több régi világirodalmi hírességű könyv gyönyörű egykorú kötésekben.

Számos régi pénz.

(Kántor Lajos plébános urnak az értékes tárgyak már nem első ajándékai. Sok szép dolgot

birunk mi már tőle. Méltó embert tüntetett ki a muzeum-egylet, midőn őt a választmányi tagok közé sorozta. Ha mind a választmányi tagok ily lelkes hívei lennének a muzeumnak, úgy rövid idő alatt nagy eredményt érünk el.

A börszónyi István kápolna képére hívjuk fel a főtisztelendő ur figyelmét. Nem tudná e azt nekünk festmény, metszet vagy rajzban megszerezni, mert még az ezredéves műemlékünk rajzát sajnosan nélkülözzük.

Fabián Gyula.

Raksányi ügyvédi oklevele a 40-es évekből.

őzv. Nagy Sándorné urnő.

Boldogult férjének megyénk ez első gazdájának olajfestésű arcképe.

Egy üveg szekrény.

Ő nagysága kettős halára kötelezte az egyület. Nemesak hogy férjének, megyénk egyik elhunyt jelesének arcképét a muzeumunk képtára részére lefesteti, hanem hogy egy szép szekrényt is ajándékozott muzeumunknak. Mert bizony már lassan azon kellemes helyzetben leszünk, hogy már nem annyira tárgyakra, mint a tárgyak elhelyezésére szükséges szekrényekre van nagy szükségünk.)

Blancz Vilmos

Egy katonai kard.

Egy görbe disz kard.

Egy bot Kossuth mellszobrával.

(A Blancz név mindég kedves volt a hontiak előtt, e nemes tettével a vezérhadbiztos ur tiszteletünket és ragaszkodásunkat önmaga iránt és kedves családjá iránt csak növelte.)

Konkoly Thege Sándor

Édes atyjárak munkája az 1840-ik évi országgyűlésről.

(Alapító tagunk ez ajánlással küldte el a munkát muzeumunknak:

A honti muzeumnak

a szerző fia.)

Laszkáry Pál

Édes Atyjának, L—y Miklósnak, Hontvármegye volt alispánjának olajfestményű arcképe.

A Laszkáry család címere, (Egy Laszkáryhoz illő nemes tett.)

Lestvánszky Sándor

Saját olajfestményű arcképe. (A szíves ajándékozás az én felkérésem folytán történt)

Pongrácz Aladár.

Egy lovassági kard és egy pisztoly.

Pongrácz Emma.

Elhunyt édes atyjának könyvtárából számos könyv és hagyatékából számos emléktárgy.

(Pongrácz Emma k. a. a Szondy zászló indit-

ványozója muzeumunknak egy leglelkesebb hive. Édes atyjának szellemét örökölte.)

Zeller Árpád.

Számos könyv.

„Nógrádi Lapok” szerkesztősége,

A „Nógrádi Lapok” 1900-ik és következő évfolyamát.

„Nógrádi Ellenzék” szerkesztősége.

A „Nógrád Honti Ellenzék” 1900-ik s következő évfolyamai.

A „Bars” szerkesztősége.

A „Bars” 1900-ik és következő évfolyamai.

Az „Esztergomi Közlöny” szerkesztősége.

Az „Esztergomi Közlöny” 1900-ik és következő évfolyamai.

A „Selmechányai Híradó” szerkesztősége.

A „Selmechányai Híradó” 1900-ik és következő évfolyamai.

Salkovszky Ferenc és neje.

Salkovszky Lajos Hontvármegye egykori megyefőnökének olajfestményű arcképe.

(A kegyelet tényének lerovásában egyforma rész illeti meg a nemesszívű adakozókat.)

Salkovszky—Sántha—Pongrácz.

Lipthay Sándornak a honti sérelmet tárgyaló könyve a negyvenes évekből.

(Salkovszky Ferenc t. barátom e könyvhöz eleinte ragaszkodott és nem volt hajlandó azt a muzeumnak ajándékozni. Sántha Béla t. barátom egy kedvező percben egy táncmulatság alkalmával azt az ajánlatot tette Salkovszkynak, hogy ajándékozza a könyvet a muzeumnak, ha én az épp rendezés alatt lévő négyest végig táncolom. Ő megígérte és rögtön kerestem táncosnőt. A tánc megvolt, még pedig egy szép asszonnyal s így elmondhatom, hogy ily kellemes módon még sose szereztem semmit a muzeumnak.)

Fogadják az összes adakozók nagylelkű adományaikért hálás köszönetünket.

Végre köszönetet mondok Neumann Jakab urnak, a ki a tiszt. tagok részére kiállított oklevelek nyomtatását és Kanjó Antal urnak, aki egy könyv diszbe kötését teljesítették ingyen a muzeumnak.

Pongrácz Elemér.

Hontmegye Erzsébet királyasszonyának.

Horváth Béláné főispánné
ő méltósága az Örökimadás

esábosan, kábitón s én boldog voltam. S akkor jött a sors. Mikor életre keltem, elhalt a sok ábránd, a tűnő képzetekkel maga is széteszlott, mint az álom, csalókan nyom nélkül, a szívarványok zománca letörött — köröttem zug a szél, ősz van. Hideg, nedves s én beléburkolózom köpönyembe Rideg a valóság, gyöttrő a kiábrándulás. Mert maga csak álom volt, édes álma életre keltette szívemet, mi sohasem volt az anyém, csak kísértett, utalt erre arra, mint az utvesztett meteort, én követtem s jött a való. Ridegen, borzalmasan, kiábrándítón. S én megtudtam mindent. Több mint a mennyit elviselhetek.

Az idő sem aktuális. Semmikép sinés kedvem. Hideg van, fázom. Hát bucsuzunk. Maga nem sokat veszít, csak megcsalódott bennem. Kedélye megmarad normális állapotban, újra vig lesz, jobban esik a koccintás, mert — lerázott. Könynyebb így s a kedélyhangulat is visszatér. Talán így, talán úgy. Semmikép sem hátrányos.

Szive az a gyöngéd, de módfelett erős sziv nyugodt maradt: üres volt, betöltetlen most s üres leszen is. Így van ez s végtelenül helyesen. Innen jut az eszembe valamelyes mese egy ábrándozó, meg egy arrogáns lélekről. Szép mese, de hóbotos

mese és esupa bohémvér. Ha elmondanám kacagna felette. Kinőtt már a gyermekkorból, nincs kedve regét hallgatni. Azért hallgatok én

Sárga, ködös az ősz, nyomott hangulat borong mindenfelé, a fák immár esupa-szok s rövidesen beáll a végtelenül nyugalmas esend. Akkor már télbe hajlik az idő. Szívünk kihűlt, mint a föld, kihál az érzés belőle, — ő is telet. Ez nem az ő szezonja. Fázik a teste. fázik a sziv is.

Jobb is, ha bucsuzunk. Mogyorva körültünk minden, legyünk mi is azokká. Hiszen kell, maga kívánja. Ne kételkedjék, legyen hát szent akarata. Ha törni kell, törjön; csak ne hajoljon. S maga azzal az igéző szemével ne kételkedjen. Higyje, jól van ez így.

Én sokat vesztettem. Többet, mint maga hiszi. De lássa, — ráadom fejem. Csak azért, mert maga akarja. S ne gondolja, hogy vádoló. Semmikép sem Gondolja, beteg vagyok, fantáziálok s higgye, minden vagyok csak jó nem S mi fő: nem vagyok érdemes a maga kegyére. Higyje!

— Lással én bolondultam maga után. Nem hazudok, hiszen tudja. Emlékszik? Most egy éve. Akkor ösmertem meg magát, akkor kezdődött boldog utam s immár vége. Hitte volna? Ugyvan, ugy-e,

hogyne?! S így van ez rendén. Pedig akkor is hideg volt nem sütött a nap s a szél fagyosan esókolta fel orcánkat. De bensőm lázongott, mert — szerettem. Maga eljött, találkoztunk, az időt eltréseltük s én boldog voltam. — De most akarok. Akarok nem szeretni, mert fázó az idő. Magának mindegy így is, úgy is. A mult maga előtt semmi, mert maga szivtelen.

Igen, igaza van. Váljunk el. Hullnak a levelek, mulnak az évek, mulnak az álmók. Ébredjünk. Maga megy jobbra, én balra.

Ha talán új életre kelne tavasszal az álom, ne ébresszük fel, ugyanis csak illúzió, nem egyéb. Feledjünk. A multat, a régít mi szép volt, mint maga, ki könyörtelen. Feledjünk együtt, álmodozunk külön-külön. Mert nem jól hozott össze a sors. Maga nem értett meg engem, én magát.

... Isten vele. Hideg van, a nap fénye nem ragyog: köd vonul le, — fázom. Szerelmem napja lehunyt, szivem fagyos: köd nehezedett rá. Mindenképen dermesztő a szituáció. Ősz van, köd és hideg. Bucsuzunk. Maga megy jobbra, én balra.

Doma Olivér.

templomára történt gyűjtés eredményének elszámolását következőkben folytatja.

(III. közlemény)

III. Szobi járásban.

1. *Medgyessy Sándorné urnő ivén:* Berecsky Gyürky A. 2 korona, Tergina Béláné 4 k, Medgyessy Sándor 6 k, olvashatlan név 2 k. Salamon Juliska 2 kor. Gyürky Endre 10 k, Vámosmikolai templom gyűjtés eredménye 17 k. 72 f, Droszth Arthur 2 k, Czukrász dr. 2 k, Pongrácz Béla 2 k. Összesen 49 korona 72 fillér.

2. *Poliákovics Ignác plebános úr ivén:* Főszolgabírói hivatal 6 k, Brulich István 60 f, Brutsy Károly 60 f, Bakos J. 1 k, olvashatlan név 40 f, Konkolyné 1 k, Király András 40 f, olvashatlan név 40 f, Gaál Lajosné 2 k, Csondörörs 1 k, Sterr Adolf 60 f, Laesiny István 1 k, Drozd József 1 k, Püürz Sándor 40 f, Nagy Lajosné 1 k, Exner Józsefné 1 k, Hegedüs Sándorné 1 k, Zárda növendékek 18 k, Templomi gyűjtés 5 korona 4 fillér. Összesen 40 korona 44 fillér.

3. *Mária-Nosztrai plebánia hivatal gyűjtő ivén:* Steinhübl Ambrus 6 k, Mossbauer Gizella 2 k, Czitrko Vince 1 k, Büben Lászlóné 2 k, Weisz Konrádné 4 kor. Grabuer Norbert 1 k. Jársy Lajosné 2 k, Horváth Ferenc 2 k, Koresok János 1 k, Dávid Benőné 2 k, Mészorosik 2 k, Méjzéros M.-né 1 k, Koresok E. 1 k, Bilzky Jánosné 1 k, Nagy Róza 1 k. Fegyintézet 10 k, Némecskay László 1 kor. Összesen 40 korona.

4. *Magasházy Károly plebános úr ivén:* Magasházy Károly 4 k, Kolozs Lőrinc 1 k, Szalay János 1 k, Szölgyén Lajos 1 k, Dudás Lőrinc 1 k, Várkonyi Károly 1 k, Letkési templom gyűjtés 6 k, 36 f, Tölgyesi templom gyűjtés 5 kor. 48 fillér. Összesen 20 kor. 84 fillér.

5. *Kovács József esperes plebános úr ivén:* Kovács József 10 k, Rapp Imre 46 fillér, Kurucz János 30 f, Kovács Antónia 1 k, Méry Ilona 1 k, Dunyás Sándor 20 fillér, Ormándi Anna 16 f, Csakváry Ferenc 20 f, Sáfrány Ilona 24 f, Mihály Gábor 40 f, Mikon József 30 f, Mészáros Mari 24 f, Sunta Sándor 20 f, Kákodi Gusztáv 20 f, Mészáros Sándor 50 f, Varga Ferenc 28 f, Dávid Mátyás 20 f, Farkas Julesa 36 f, Kecser Juli 32 f, Juhász Sándor 20 f, Csiffári János 20 f, Szöcs Mihály 30 f, Patus Mária 30 f, Jónás Julianna 25 fillér, Nagy Vendel 32 f, Dávid András 20 fillér, Rosenberg Ármin 40 f, Dinyés Éva 8 f, Csepocz Eszter 20 f, Moresák András 20 f, Csákvári Lőrinc 20 f, Papp György 16 f, Virág Sándor 24 f, Jónás Miklós 20 f, Összesen 20 korona.

6. *Robitsek Ferenc pápai kamarás úr ivén:* Nagymarosi templom gyűjtés összesen 28 korona,

7. *Kántor Lajos plebános úr ivén:* begyűlt gabona értéke 15 korona 50 fillér.

8. *Braun Ferenc plebános úr ivén:* Ipolyszakállosi hívek adománya összesen 11 korona.

9. *Ferenczy György plebános úr ivén:* Valcsék Béláné 1 k, ifj. Molnár Gáspár 40 f, Tót Józsefné 10 f, Mikna Jánosné 60 f, Kovács Antalné 40 f, Cserge Jánosné 40 f, Veres Ferenoné 20 f, Izráel Mártha 20 f, Halló Józsefné 40 f, Molnár Mihályné 20 f, Bogácsi Vendelné 24 f, Tót Pálné 20 f, Kolozs Vincénó 40 f, Juhász István

50 f, Peskó Anna 50 f, Peskó Julia 20 f, Szép Jánosné 50 f, Molnár Antalné 20 f, özv. Szmolka Józsefné 20 f, Józsa Ferenoné 1 k, Józsa Miklósné 20 f, Tót Sándorné 22 f, Tót Lajosné 20 f, Bogácsi Pálné 20 f, Peskó Istvánné 20 f, özv. Románék Mártonné 20 f, Molnár Andrásné 20 f. Összesen 9 korona 26 fillér. Összesen 234 korona 76 fillér.

(Folytatom)

A hétről.

Szoknyás férfiak.

Ismert spéciesz: csak a nadrág férfi rajtok, a többi vén asszony. Falánk, éhes népség, mely él, rágódik a más becsületén, hirnevén, de sohasem lakatja jól telhetetlen étvágyát. Egyébként sunyi, bujkáló természet, mely csak hát mögül, suttogva rágalmaz, sohase kerül veled szembe, azért nem tudod meg kicsoda, nem is ismered meg soha, így nem is védekezhet ellene.

Ilyen szájak útján kelhetett szárnyra Horváth Béla főispánról olyas rágalom, mintha ő Tóth Imre dr. selmeci bányakerületi főorvosnak, kitüntetés kieszközlését helyezte volna kilátásba az esetre, ha az általa állítólag tudott selmebányai háztartási reudetlenségeket elhallgatja. A rágalomnak azzal akartak bizonyos súlyt adni, hogy a főispánnak ily tartalmu levele Tóth Imre dr. útján Ivánka Zsigmond kezébe került volna.

A ki ismeri megyénk főispánját, azok előtt védekeznie felesleges, az tudja, hogy ő a visszaéléseknek nem titkolója, hanem kérlelhetlen megtorlója: hiszen elég csak arra hivatkozni, hogy két év előtt egy volt jó barátját mozdította el főtisztviselői állásától, fosztatta meg nyugdíjigényétől, sőt a közgyűlésnek még azon egyhangulag hozott határozatát is megfőlebbezte, a mely a vétkesnek a nyugdíjalapba befizetett pénzét visszaadni határozta.

Horváth Béla főispán tekintettel magas közjogi állására, mégis kénytelen volt szembeállni e képtelen rágalommal, a hogy az erős férfit is megállítja egy nyomorult kis varangy, mely undok nedvét löveli feléje. Nincsen féltettebb kincse a becsületnél — jelentette ki — támadják meg bárhol, bármiben, tegyék, kik jónak látják, hiszen a közélet embere már martalék, kinek egyéb védelme nincsen lelkiismereténél, nyugodtságánál és tisztaságánál. Nyugodtan áll minden vád elé, de a becsülete ellen törő lépéseket mindenkor meg fogja torolni tudni.

A bujkáló rágalom gazdája kipuhatolhatlan lévén, Horváth Béla főispán elküldötte Svehla Gyula főbányatanácsos bányagazgatót és Vadass Jenő főerdőtanácsost Tóth Imre drhoz, küldetésük eredménye

egy nyilatkozat, melyben Tóth Imre dr. a szélbe dobott híreszteléseket aljas rágalomnak nyilvánítja.

Minden további kommentár nélkül adjuk a nyilatkozatot:

Nyilatkozat.

Alulírott kijelentem, hogy Ivánka Zsigmondhoz intézett levelemben egyebet nem irtam, mint azt, hogy közügyekben szeretnék vele értekezni s erre szolgáltasson alkalmat. Ebből oly következtetéseket levonni, hogy én ezzel Horváth Béla főispán ur ő méltóságának vagy másoknak vagy testületeknek akár egyéni, akár politikai tisztességét sértőleg érinteni akartam volna, sem magamnak nem volt szándékomban sem senkit erre fel nem hatalmaztam. Említett levelem tartalmából fenti személyek és testületekre levont minden sértő következtetést, aljas rágalomnak nyilvánítom.

Selmecbánya, 1900. február 16.

Előttünk Dr. Tóth Imre s. k.
Svehla Gyula s. k.
főbányatanácsos
bányagazgató.
Vadass Jenő s. k.
főerdőtanácsos.

— **A főispán fogadónapja.** Horváth Béla főispán tegnap székvárosában időzött és szokott fogadó napját is megtartotta.

— **Közigazgatási bizottságunk** e hó 28-án Horváth Béla főispán elnöklete alatt rendkívüli ülést tart. Az ülés főtárgya a már tengeri kigyóvá megnőtt Sembery-örökség ügye.

— **Hivatalátvétel.** Jakabffy István szobi helyettes főszolgabíró ma veszi át Nyáry Alfonz báró helyettes árvaszéki elnöktől a szobi szolgabírói hivatal vezetését.

— **Államvizsga.** Ruttkay István kisturi földbirtokos e hó 14-én sikeresen tette le a budapesti m. kir. tudományegyetemen a politikai államvizsgát. Ruttkay István mint közigazgatási gyakornok megyei közszolgálatot vállal.

— **Borbély Pál nyugalomba megy.** Borbély Pál megyei főpénztáros, a mindenkitől kedvelt Pali bácsi, a tisztikar népszerű Rógója, 27 évi érdemekben megfutott közpálya betetőzéséül derekasan megszolgált nyugalomba megy. Pontos, szigorú, példás tisztviselő volt, pályatársai őszintén szerették és általános közbecsülés kiséri pihenőjébe a még különben friss, rugalmas erejű öreg urat. Munkás életét, melyből a szabadságharc dicső küzdelmeinek is kijutott, legközelebb albumunkban méltatjuk. — Utóda Bedross Péter th. pénztáros megyei ellenőr lesz, ki 22 évi tisztviselői közszolgálatban eltöltött munkásságával mutatta meg e nehéz és pontos állásra való rátermettségét és tette magát érdemessé a törvényhatóság egyhangú bizalmára.

— **A pénzügy köréből.** A pénzügyi m. kir. miniszter Spitzer Ödön ipolysági kir. adóhivatali tisztet az antalfalvi kir. adóhivatalhoz helyezte át.

— **Takarékpénztári közgyűlés.** Takarékpénztárunk e hó 25-én vasárnap

tartja meg rendes évi közgyűlését, melyen Horváth Béla főispán fog elnökölni.

— **Uj alapító tag.** A „Hontmegyei Muzeuntársulat“ legujabb alapító tagja ifj. Ehrenstein Mór ipoly-nyéki nagybirtokos. E szép tette nem szorul dicsőre. Még csak azon örvendtes hírrel lepjük meg a muzeum iránt érdeklődőket, hogy ifj. Ehrenstein Mór, — ki maga is előszeretettel foglalkozik a régészet tudományával — a muzeum anyagát is szándékozik gyarapítani több tárggyal az ő becses magán-gyűjteményéből. Sok ily lelkes hívet a muzeum ügyének!

— **Körjegyző választás.** E hó 17-én volt Vámos-Mikolán a körjegyzőválasztás, melyen a körközségek Droszt Arturt, ki eddigi helyettes körjegyzői működése alatt mindeki szeretetét és becsülését érdemelte ki, egyhangulag választották meg körjegyzővé. A választás volt Nyáry Alfonz bárónak főszolgabírói utolsó funkciója.

— **Kereskedőink figyelmébe** ajánljuk a kereskedelmi miniszternek a hazai gyufa-ipar felvirágzása és a hazai gyárosok helyzetének javítása érdekében kiadott körrendeletét, melyet a belügyminiszter az összes törvényhatóságoknak azon felhívással adott ki, hogy a törvényhatóság a saját gyufa szükségletének beszerzésénél a hazai ipar érdekeire kellő tekintettel legyen, illetőleg azon kereskedőtől, kinél gyufa szükségletét beszerzi, *hazai gyufa szállítását követelje.* — A kereskedelmi miniszter azon reményének ad kifejezést, hogy ha a hatóságok ezt a követelést következetesen érvényesítik, a kereskedők az elől nem fognak kitérhetni, és így bevezetve a hazai gyufát, a közönség is ahhoz fog szokni és annak révén a hatóságok fontos iparfejlesztési tényezőkké válnak.

— **A hol a vevők jubilálnak.** Mult évben ünnepelte meg Mauthner Ödön, csász. és kir. udvari szállító magkereskedése Budapesten fennállásának 25-ik évfordulóját. Az idén megjelent magárjegyzékében, mely a gazdaközönségnek egyszersmint szakavatott utmutatóul is szolgál, — látható, hogy vevőinek nagy része, mint a naponta százezreket beérkező elismerő és dicsőítő levelek igazolják, jubilál Nagy dolog ez most, mikor amerikai bere és más alárendelt minőségű magokkal árasztják el a magyar gazdákat. Különbben is általános ismert, hogy Mauthner Ödön az egyedüli cég, melyhez föltétlen bizalommal fordulhat minden gazda és minden kertészkedő. Évtizedek óta majdnem az összes osztrák és magyar uradalmak, élén a népszerű József főherceg Ó fensége 20-25 év óta állandóan Mauthnernél fedezik magszükségletüket. De nem csak a nagy uradalmak és mintagazdaságok, hanem hazánk nagy és kis gazdáinak kertészkedőinek zöme is Mauthner világhírű üzletének állandó vevője.

— **Az Emke gyujtó diadala.** A királyi sorakozott a magyar ipar pártolóihoz. Ugyanis az „Emke“ gyujtógyár megbízást kapott, hogy állandóan lássa el a budai királyi palotát gyujtóval.

A „Magyar Szó“ című politikai napilap pályafutásának első évében immár meghódította az egész magyar olvasóközönséget. Szószólója az a ti-zta és valódi liberalizmusnak s kiméletlen ostorozója a liberalizmus köpenyébe bujt reakciónak Bátor és

szókimondó, megmondja az igazat föl-felé és lefelé egyaránt. Pártoktól teljesen függetlenül irányítója egyedül a legtisztább szabadelvűség Politikai cikkeit a legfőbb esebb tolu publicisták, tárcáit pedig a magyar belletrisztika elismert kitűnőségei írják. Vidéki és külföldi tudósítói kara révén gyors és megbízható értesüléseket közöl s minden közelményének az aktualitás, eredetiség és érdekesség ad a napibecsű dolgok közül magasán kiemelkedő értéket. Méltányolta ezt a közönség is, mely a „Magyar Szó“-ban friss, változatos, eleven tollal megírt érdekességeket kapott, mely ujság külső beosztásában is lerázta magáról a rég megunt sablonok nyugét. Nagy és becses erő, munkájában buzdítása az a hatalmas közönség, mely mindjárt megindulása napján melléje szegődött, jelöl annak, hogy szavát megértette. s az lelkében visszhangra talált. A „Magyar Szó“ előfizetési ára egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy hónapra 2 korona 40 fillér. A „Magyar Szó“ kiadóhivatala Budapesten, Sarkantyus-u. 3 szám alatt van.

Ipolysági piaci árak.

(1900. február 20.)

Buza mm.	kor. 14.00 — 13.60
Rozs	11.20 — 10.60
Arpa	12.20 — 12.00
Zab	9.20 — 8.60
Burgonya	2.20 — 2.00
Széna	3.00 — 2.40
Szalma	0.00 — 0.00
Kukorica	10.40 — 10.20
Bükköny	8.40 — 8.20

Nyilt-tér.

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Egy valódi bortermelő.

Hogy mily kárt szenved szegény hazánk lakosságának nagy része a szőlők elpusztulása által, azt nem kell eceselni, mert köz tudomásu dolog. — De jól esik ezen szomorú állapotunkban, hogy találkoznak nemes lelkek, a kik e bajnak elhárítására fáradságot nem ismerő szorgalommal törekednek. Hontvármegyében is van egy lelkes szőlő termelő, a ki költséget és fáradságot — noha beteges ember is — nem kiméli, hogy szőlőjét olyan állapotba hozza, mely szerint nem csak megérdemelt jövedelmét biztosítsa, hanem a nép előtt a szőlők helyreállítására tapintatos utmutatással is szolgáljon. Őt a sikertelenség nem ingatja meg, hanem inkább megedzi hogy vasakarattal tovább küzdjön és kutasson, hogy a sikert ugy a maga, mint a közjó érdekében biztosítsa.

Ezen egyén nem más mint Somló Lőrinc lonti róm. kath. kántor-tanító és m. kir. postamester, a ki tetőtől-talpig becsületes és tisztességes jóakaratu józan embernek ismerünk, kívánjuk, hogy az Isten adjon neki erőt és kitartást a küzdelemben, leginkább most, mikor a filoxéra, a peronoszpora, a lisztharmat és más egyéb szőlőbetegségek mellett még rossz akaratu emberekkel is, a ki valódi jó borainak hírnevét rongják, küzdenie kell. *Az egész környek el van már árasztva azzal a hírrel, hogy „Somló“-nál valódi bort nem lehet kapni, mert borait csinálja. — Mi alulirottak ezen híreket alaptalannak nyilvánítjuk, mert mi „Somló Lőrinc“ tanító artól az 1899-ik évi bortermelésből kisebb-nagyobb mennyiséget*

vettünk és *ugy a teher, mint a vörös bort kijogástalan valódi termés bornak tartottuk, sőt a bor jóságáért az illető tanító urnak elismerésünket fejeztük ki. — És megdicsérték a bort mindazok, a kiket a borból volt szerencsénk részeltetni. — Beesületünkre állítjuk, hogy „Somló“ tanító ur bármikor számíthat reánk, — ha bora lesz eladó, szívesen veszünk belőle.*

Ezek után kijelentjük azt is, hogy „Somló Lőrinc“ tanító és postamester urat mi olyan embernek ismerjük, a kinek jelleméhez a gyanunak még csak árnyéka sem férhet.

Galambos János
tergenyei ref. tanító.

Csóka Pál
ev. ref. lelkész.

Friedrich János
szabó mester.

Viszolajszky Mihály

Boydin István

Kanyó Antal

Veszclák Lajos

Fischmann Bernát

r. k. tanító.

Szükszav József

róm. kath. néptanító és m. kir. postamester.

Tüzifa eladás.

Az esztergomi főkáptalan hontmegyei németi taraktárában, közvetlenül a vasuti állomás mellett, következő ölfamennyiség van eladásra raktározva:

305 ½ öl bükkhasáb

12 ½ öl tölgyhasáb

150 ¾ öl bükk és tölgydorong

31 ¼ öl vékony dorong

Venni szándékozók felkéretnek, hogy írásbeli ajánlataikat e hirdetés megjelenésétől számított 14 nap alatt az esztergomi főkáptalan erdőhivatalához Esztergomban, benyújtani sziveskedjenek.

459. 1899. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. járásbíróóság 1899. évi V. 357. 1 számú végzése következtében Kallós János ügyvéd által képviselt Bgyarmati takarékpénztár javára Szakolezay István és társai ellen 580 kor. s jár. erejéig 1899. évi október hó 31-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 3998 koronára becsült szobabutorok, szódavizkészítő gépek, lovak, tehének és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. jbiróság V. 357. 2. 1899. sz. végzése folytán 380 kor. tőkekövetelés, ennek 1899. évi május hó 23-ik napjától járó 6 % kamatai és eddig összesen 135 kor 60 fillben bíróság már megállapított költségek erejéig alpereseknél Szobon leendő eszközésére 1900. évi március hó 2-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó vételárra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirott bírói kiküldötnél szóval vagy írásban bejelenteni tartoznak.

Vámos-Mikola, 1900. február 13. án.

Német Emil

kir. jbirósági vbajtó.

116. 1900. szám.

Árverési hirdetemény.

Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. tc. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. jbiróság 1899. évi V. 883 számú végzése következtében Dr. Pik Jenő ügyvéd által képviselt Steinberger Mór javára Janovicz Károly ellen 35 frt 30 kr. s jár. erejéig 1900. évi január hó 12-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 875 frtra becsült gabona, takarmány, répa, sertés és butorneműekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. jbiróság V. 883/2 1899. sz. végzése folytán 35 frt 30 kr. tőkekövetelés és járulékaik erejéig Födemesen leendő eszközzésére 1900. évi március hó 2 napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107 és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1900. évi február hó 10-én

Balg Mór
kir. jbir. végrehajtó.

3943. 1899. tkv. szám.

Árverési hirdeteményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Botlik Miklós végrehajtást szenvedő elleni 60 frt 18 kr. adó, 9 frt 45 kr. utadó 10 frt 39 kr. pótdadó mint tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a vámosmikolai kir. járásbiróság területén lévő Páld község határában fekvő a páldi 20 sztkjvben ^{200/720} részben Botlik Miklós végrehajtást szenvedő, ^{180/720} részben Tóth Erazmusné szül. Tóth Ilona, ^{80/720} részben Botlik Elek, ^{90/720} részben Botlik Vilmos, ^{90/720} részben Botlik Antal, ^{90/720} részben Szabó Imréné szül. Botlik Viktor, ^{90/720} részben Botlik József, ^{15/720} részben Petrik Márton, ^{15/720} részben Petrik József, ^{15/720} részben Petrik Gáspár, ^{15/720} részben Bajusz Mihályné szül. Petrik Julianna, ^{20/720} részben Kis Imréné szül. Botlik Julianna tulajdonostársak közös tulajdonául bejegyzett 1. sor 433. hrsz. „haraszt“ dűlőbeni szőlőre 46 frt. 1. sor 481. hrsz. „Öreghegy“ szőlő és pincéze 62 frt. 1. sor 1228. hrsz. „Csergevolgy“ legelőre 44 frt. 1. sor 1257. hrsz. országuttra dűlő keresztnél legelőre 94 frt. 1. sor 1349. hrsz. „hegyalja“ legelőre 1 frt. 1. sor 1407. hrsz. „hegyalja“ legelőre 28 frt. I. 1. sor 25. hrsz. 23. és 24. népsors. ház. udvar és kertre 160 frt, I. 2—14. sorsz. a. foglalt 1/4 telekből Botlik Miklóst végrehajtást szenvedőt illető ^{200/720} részre 283 frt 30 kr. II. 1—13. sorsz. a. foglalt másik 1/4 telekből szinten Botlik Miklóst végrehajtást szenvedőt illető ^{200/720} részre 283 frt III. 1—13. sorsz. a. foglalt 1/2 telekből ismét végrehajtást szenvedő Botlik Miklóst illető ^{200/720} 566 frt 60 kr., végre az ottani 82. sztkjvben ^{1/30} részben Botlik Miklós végrehajtást szenvedő, ^{12/30} részben Botlik József, ^{12/30} részben s egyenlő arányban Petrik Márton, Petrik József, Petrik Gáspár és Bajusz Mihályné szül. Petrik Julianna, ^{1/30} részben Kiss (Julianna) Imréné szül. Botlik Julianna ^{1/30} részben s egyenlő arányban pedig Szabó Imréné szül. Botlik Viktor, kkoru Botlik

Vilmos, kkoru Botlik Elek és kkoru Botlik Antal tulajdonostársak közös tulajdonául bejegyzett 1. sor 434. hrsz. „haraszt“ szőlő és pincéze 10 frt és a 1. sor 2. sor „falufelét“ szőlőre 40 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi március hó 3ik napjának délelőtti 10 órákor Páld község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 4 frt 60 krt, 6 frt 20 krt, 4 frtot, 4 frt 40 krt, 9 frt 40 krt, 10 krt, 2 frt 80 krt, 16 frt, 28 frt 33 kr. 28 forint 33 kr: 55 frt 60 kr. 1 frt, 4 forintot készpénzben, vagy az 1881. 60 t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. év november hó 1-én 3333. sz. á. kelt igazságügyministeri rendelet 8 §-ában, kijelölt ova-
dékkepes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Kir. járásbiróság mint tkvi hatóság.
Vámos-Mikolán. 1899. november 9-én.

Markovich Kir. jbiró.

6104. és 6212. 1899. tkv. sz.

Árverési hirdetemény.

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy Mühlstein Gábor vhaajtónak Buris Sándorné Faraga Apollónia elleni 49 frt s Hegedüs Györgyné Faraga Mária elleni 49 frt s jár. iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Palást község 740. sztkjvben foglalt végrehajtást szenvedő kkoru Paraga Apollónia és kkoru Faraga Mária nevére 1/3 részben s végrehajtás alatt nem álló Faraga István özvegye 1/3 és kkoru Faraga Veronikára 1/3 részben irt A I. 1. sor 196. hrsz. 167a és b. házszámu 160 frt törvényes becsértékű egész urbériség, 2. a 1. sor 1838. hrsz. 28 frt és 3. a 1. sor 1846. hrsz. 30 frt törvényes becsértékű megváltott szőlők, 4. a 261. sztkjvben Buris Sándorné szül. Faraga Apollóniára bejegyzett A I. 1. 3. és 4. sorsz. 195. házsz. 191 frt törvényes becsértékű urbériség, 5. az 511. sztkjvben Hegedüs Györgyné szül. Faraga Mária-ára bejegyzett A 1. sor 221. hrsz. 14 frt törvényes becsértékű zsellérség 1900. évi március hó 9-én d e 9 órákor Paláston a község házában a fenti becs mint kikiáltási árak és azok 10 %-ának bánatpénzül letétele mellett becsáron alul is elárvereztetni fog.

A vételár az árverés napjától számított 60 nap alatt 2 egyenlő részletben 5 % kamatokkal együtt lefizetendő, a bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál valamint a fent nevezett község előljá-
ráságánál megtekinthetők.

Kir. törvszók tkvi hatóság.

Ipolyságon, 1899 október 31-én.

Oravec Béla
kir. tbiró.

1615. 1900. szám.

Árverési hirdetemény.

Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. jbiróság 1899. évi V. 934 számú végzése következtében Dr. Wilhelm Károly ügyvéd által képviselt Susitzky Ede javára Gábor György és neje ellen I 56 II 50 frt s jár. erejéig 1900. évi január hó 4-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján le foglalt és 400 frtra becsült 4 lóból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. jbiróság V. 934/2 1899 sz. végzése folytán I 56 II 50 frt tőkekövetelés és járulékaik erejéig Össödön leendő eszközzésére 1900. évi március hó 3-ik napjának dél e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1900. évi február hó 11.

Balg Mór
kir. bir. végrehajtó

97. 1900. szám.

Árverési hirdetemény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. járásbiróság 1899 évi V 342|1 számú végzése következtében Dr. Nagy Áron ügyvéd által képviselt Kohn Áron javára Pomozi András és tsa ellen 47 kor. s jár. erejéig 1900 évi január hó 5-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 1424 koronára becsült butorok, lovak, gazdasági szerek, gépek és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. jbiróság V 342|2 1900 sz. végzése folytán 47 kor, tőkekövetelés, ennek 1896 évi november hó 1-ik napjáról járó 6 % kamatai és eddig összesen 42 kor 31 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig alperesnél Ipoly-Bélen leendő eszközzésére 1900. évi március hó 1-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó vételárra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt bírói kiküldöttnél szóval vagy írásban bejelenteni tartoznak.

V.-Mikolán, 1900. február 13 napján.

Német Emil

kir. jbirósági vhajtó.

**Hirdetéseket jutányosan
közöl a „HONTI LAPOK”
kiadóhivatala.**

75. 1900. szám.

Árverési hirdetemény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. járás-bíróság 1899. évi V 330/1 számú végzése következtében Dr. Nagy Áron ügyvéd által képviselt Kohn Áron javára Pásztor Bálint ellen 138 kor. 92 fill. s jár. erejéig 1900 évi január hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 834 koronára becsült butorok, lovak, gazdasági gép és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. jbiróság V 330/2 1900 sz. végzése folytán 138 kor. 92 fill. tőkekövetelés, ennek 1896 évi július hó 1-ik napjától járó 6 % kamatai és eddig összesen 82 kor. 91 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig alperesnél Ipoly-Bélen leendő eszközzésére 1900. évi március hó 1-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó vételárra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirott bírói kiküldötnél szóval vagy írásban bejelenteni tartoznak.

V.-Mikola, 1900. február 13. napján.

Német Emil
kir. jbirósági vhajtó.

156. 1900. A. számhoz.

Hirdetemény.

A nagyméltóságú kereskedelemügyi m. kir. minister ur az 1900. évi január hó 26-án kelt 80789. 1899. számú rendeletével a budapest--besztercebánya--krakói állami közut 46-47 km. szakaszán levő 60. régi 65 uj sz. Sipéki hid építését 15131 korona 46 fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének biztosítása céljából az 1900. évi március hó 26-ik napjának d. e. 10 órájára a hontvármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt az engedélyezett költségösszeg (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5 %-ának megfelelő bánatpénznek az állampénztárnál (adóhivatalok, vámhivatalok, sóhivatalok stb.) történt

letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó. — A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők. — Megjegyzendő, hogy az építéshez felhásználandó kövek fagyállóknak és e mellett a szerkezeti talpköveknek legalább 600 kgr, a többieknek pedig legalább 300 kgr. nyomású szilárdságuknak kell lenniök, mely tulajdonságaikat vállalkozó felhasználások előtt hivatalos kísérleti bizonyítvánnyal igazolni tartozik.

Ipolyság, 1900. február 13-án.

Hontvármegye**m. k. áll. épít. hivatala.****Eladó**

17 ezer I. oszt. 7-12 mm. vastag 65 cm. hosszú válogatott ripária vessző, ezre 6 frt.

37 ezer II. oszt. 4-6 mm. vastag 65 cm. hosszú selecta ripária vessző, ezre 3 frt.

21 ezer direkt termő Ot-hello szőlővessző, ezre 5 frt 50 kr.

Lontó (Hontm)

Schulpe Alfonz
birtokos.

63. 1899. szám.

Árverési hirdetemény.

Alulirt bírósági végrehajtó 1881 évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi hogy az ipolysági kir. jbiróság 1899. évi V 800/4 számú végzése következtében Dr. Csermák Ernő ügyvéd által képviselt Schvartz Adolf javára Janovics Károly ellen 200 frt s jár. erejéig 1899 évi október hó 19-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 635 frtra becsült tehén, sertések, répa, gabona, és butorneműekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. jbiróság V. 800/2 1899 sz. végzése folytán 200 frt tőkekövetelés és járulékaik erejéig Fődémesen leendő eszközzésére 1900 évi március hó 2 napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni

Ipolyságon, 1900. évi február hó 11.

Balg Mór

kir. bir. végrehajtó.

Fénykép felvételeket

március 1-től március 15-ig eszközölök

Winter Adolt ur házában
levő műtermemben.

Tisztelettel

Gutkaiss József
fényképész.

Páratlan
a **THYMOL**
fog-crème!

THYMOL
a legkellemesebb
fogtisztító-szer,
üdit, frissit.

THYMOL
ártalmatlan,
antiszseptikus,
eltávolítja a fogfájást.

THYMOL
törvényesen védett
hazai
gyártmány.

1 tubus 60 fillér.

6 tubus diszes dobozban



Páratlan
a **THYMOL**
fog-crème!

THYMOL
fehéríti, szépíti
és konzerválja a
fogakat.

THYMOL
uton
igen célszerű.
Nélkülözhetetlen.

THYMOL
főülmul
minden más
fogtisztító-szert.

Kapható mindenütt.

3 kor, 60 fl. — bérmentve.

Egyedüli készítő és fő szétküldési raktár:

2-7

SCHWARTZ illatszergyára

higien. kozmet. laboratorium.

Budapest, VII. Damjanich-u. 28. Gyári raktár és fiókület Temesvárott.